ВНИМАНИЕ !  ПЕРИОД  ЛЕДОСТАВА                                                                                                                                                                                                     С начала зимнего периода случаев гибели людей при провалах под лёд в зоне оперативной ответственности Купинского инспекторского отделения ГУ «Центр ГИМС МЧС России по Новосибирской области» не было.

    Период ледостава начинается в конце октября или начало ноября. Именно тогда инспектора ГИМС начинают уделять особое внимание местам выхода на лёд любителей зимнего отдыха на водных объектах.

    Патрулирование акваторий водных объектов проводится еженедельно в выходные и праздничные дни. Цель инспекторов - не только выявить опасные для лова рыбы места, но и провести с рыбаками профилактические беседы. Инспекторы напоминают рыбакам о правилах безопасности на льду, о том, где выход на лёд не безопасен. Что делать, если провалился под лед, и как оказать помощь другому. Кроме того, сотрудники МЧС напоминают любителям подледного лова, куда звонить в случае ЧП: по телефону «01» с городского телефона, «112» с мобильного и по телефону оперативного дежурного (383) 218 74- 60.

   Рыбаки относятся к увещеваниям инспекторов с пониманием. Все они достаточно много лет находятся на воде, понимают, какая опасность подстерегает при выходе на лед. Однако рыбаки «достаточно специфический народ» и некоторых из них не останавливает ни тонкий осенний, ни рыхлый весенний лед.  
   Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета прочный, прочность белого в два раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен. Поэтому необходимо строго соблюдать меры предосторожности.

    При оказании помощи терпящему бедствие необходимо действовать умело и быстро. Приближаться к пострадавшему необходимо только лежа и на расстоянии 3-4метров, подать спасательный предмет (доску, шест, веревку, ремень, шарф). При отсутствии подручных средств несколько человек могут лечь на лед один за другими, придерживая впереди лежащих за ноги, цепочкой подползти к провалившемуся. Что делать, если вы провалились в воду: не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание. Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения. Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом другую ноги на лед. Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу. Ползите в ту сторону откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.                         Во время рыбной ловли нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади и собираться большими группами. Каждому рыбаку рекомендуется иметь спасательное средство в виде шнура длиной 12-15 метров, на одном конце которого должен быть закреплен груз весом 400-500 граммов, а на другом – изготовлена петля, так же при себе можно иметь два шила, связанные между собой.

